

阅见自然 悦“听”成长

——市实验幼儿园香江分园第三届真趣阅读节

秋天，多彩而丰收的季节，处处都蕴含着教育的契机。阳光亲吻了草地，风儿摇醒了叶尖，沉甸甸的果实压弯了枝头，绿树换上了五彩斑斓的新衣，空气里满是醉人的花香。大自然赋予孩子们最广阔的学习天地，里面有取之不尽的课程资源。秋天也是阅读的好时节，我们把阅读搬进大自然，有草地、有微风、有音乐，阳光洒在绘本上，落在空气中……

为了让孩子们从小养成爱阅读、乐阅读、能阅读的阅读兴趣和良好阅读习惯，学会在自然阅读活动中不断扩展自身的生活经验，丰富及增强其语言理解和表达能力，近日，市实验幼儿园香江分园以阅读为纽带，通过建立家庭、幼儿园合作共同体，积极搭建亲子

与儿童、幼儿与图书的家园联动和谐桥梁，开启了以“爸妈讲故事”“绘本小剧场”“绘本乐阅读”“乐制安静书”等为主线的第三届真趣阅读节“童心草地故事会”自然游园活动。

阳光正好，微风不燥，人与自然，书与秋天，阅读是一种美好的遇见。各班级精心打造了温馨的阅读环境，投放适宜的、丰富的经典绘本，漂亮的欢迎牌，一张小书桌，一缕温暖的阳光，构成安静而温馨的阅读环境。孩子们在浓厚的阅读氛围中，通过听一听、说一说、演一演、动一动等多种形式的阅读体验活动，深入感受到了绘本的独特魅力与阅读乐趣。愿阅读的种子在孩子的心中扎根，让我们相信种子，期待花开！

(邹艳)



活动一

听爸爸妈妈讲故事

世界上最好听的声音就是爸爸妈妈的声音，童年里，有一种幸福叫作“听爸爸妈妈讲故事”。一束阳光，一群可爱的孩子，爱阅读的孩子心中有光，会讲故事的爸爸妈妈最受欢迎。

“腹有诗书气自华，最是书香能致远”。活动前，爸妈们精心准备，认真分析幼儿年龄特点，选择适合幼儿阅读的绘本故事，如《落叶捉迷藏》《叶子先生》……他们的故事讲述言语生动有趣，声情并茂。

瞧！孩子们都听得可认真了，他们时而开心大笑，时而跟随故事里的小主人翁一起开动脑筋，时而和爸爸妈妈积极地互动……爸爸妈妈讲的故事真好听，太有趣了。温馨、甜蜜的“爸爸妈妈讲故事”活动，进一步增进了亲子之间的关系，提高了孩子们的观察能力和语言表达能力，也使家长们由教育的旁观者变为主动参与者，让阅读时刻成为孩子生活中的幸福时光。

(谢秀霞)



活动二

绘本小剧场

绘本小剧场，奏响了美妙的音乐，一场以绘本为舞台，以晴空为幕布，伴随孩子和家长欢笑声的秋日故事会正式拉开了帷幕。表演游戏是孩子们喜爱的游戏形式之一。在奇妙的童话世界中，孩子们体验角色的萌趣，带来的不仅是自信，更是对阅读的喜悦。

在绘本《小猪稀里呼噜》起点的奇妙体验中，幼儿通过扮演大老虎、大狼先生、小猪宝宝等动物角色，感受到了演绎绘本故事所带来的乐趣。他们在互动中锻炼了自身的语言表达、同伴交往能力，还增强了自信心，同时懂得了团结，懂得了爱。让我们继续期待孩子们未来的精彩表演吧！

(凌思仪)



活动三

快乐阅读



中一班臧苏雨：“我最喜欢看书啦！我看的这本书叫《奇奇做南瓜饼》，故事里的内容好好有趣呀，我回家要讲给爸爸妈妈听。”



中四班王翊辰：“看！这本书里有一只可爱的大熊，快来和我一起到书中探索，看看发生了什么有趣的故事吧！”

活动四

乐制安静书

“巧手制图书，快乐又明智”。在阅读节浓郁的氛围中，孩子们不仅阅读了形式多样、内容丰富的绘本书，还体验了新的动态阅读模式——安静书。

安静书可以培养幼儿观察力、专注力、手眼协调能力。在操作体验环节中，孩子们积极动手动脑寻找画面内容中的关键线索，还和爸爸妈妈一起用能干的双手，制作出了一本本造型新颖、富有童趣的安静书，体会到了书籍制作的不易，从而懂得要爱护珍惜身边的每一本书。

(张经葳)



中二班王菽曼：“我平时很喜欢和爸爸妈妈一起看书，我最喜欢看《蚯蚓是个大功臣》，因为可以从书里学到很多知识呢！”



中三班郑梁轩：“我正在看的这本书的名字叫《小蚂蚁马义》，他是一个大力士哦，我要像马义一样有力气和爱思考。”

